
11 ෙශ්‍රණ්ිය 
ෙදවන වාර විභාගය 2019 

ඇලපාත ෙකාට්ටාසය 
ෙතාරතුරු හා සනේනිෙවේදන තාක්ෂණය I, II     පැය තුනයි 
Information and Communication Technology I, II    Three Hours 

ෙතාරතුරු හා සනේනිෙවේදන තාක්ෂණය I 
 

1. පහත ප්‍රකාශවලිනේ සත්‍යය ප්‍රකාශය ෙතෝරනේන. 
1. ෙතාරතුරු යම් ක්‍රියාවලියකට භාජනය කිරීෙමනේ දත්ත ලබා ගත හැක. 
2. දත්ත යම් ක්‍රියාවලියකට භාජනය කිරීෙමනේ ෙතාරතුරු ලබා ගත හැක. 
3. ෙවනේ ෙවනේව ගත් කළ අපිළිෙවලකට ඇති ෙදේ ෙතාරතුරු නම් ෙවේ. 
4. අංග සම්පුරේණ බව ගුණාත්මක ෙනාවන ෙතාරතුරක ලක්ෂණයක් ෙවේ. 

 
2. ෙලාව ප්‍රථම ක්‍රම ෙලේඛිකාව වනේෙනේ, 
      1.ක්ලිෆරේඩේ ෙබරි 2. ෙජෝනේ ෙනපියරේ 3.ඇඩා ඔගස්ටා 4.බේෙලේස ්පැස්කලේ 

 
3. අනුකලිත පරිපථවල නිමැයුම .................... පරම්පරාෙවේ පරිගණකවල ආරම්භය සනිටුහනේ කෙළ්ය. 
      1.පළමුවන            2. ෙදවන               3. ෙතවන              4. සිවේවන 

 
4. පැතලි තල සුපරික්ෂකය සම්බනේධෙයනේ පහත ප්‍රකාශවලිනේ අසත්‍ය ප්‍රකාශය ෙතෝරනේන. 

1. පැතලි තල සුපරික්ෂකය ඡායා පිටපත් යනේත්‍රය හා සමානව ක්‍රියා කරන යනේත්‍රයකි. 
2. පැතලි තල සුපරික්ෂකය ආදාන උපක්‍රමයකි. 
3. පැතලි තල සුපරික්ෂකය ෙචක් පතක ඇති ෙතාරතුරු පරිගණක ගත කිරීම සදහා භාවිත කරයි. 
4. පැතලි තල සුපරික්ෂකය ෙලේසරේ කිරණ උපෙයෝගී කරගනිමිනේ ක්‍රියා කරයි. 

 
5. ඉංග්‍රීසි ෙහෝඩිෙයේ ඇති අකුරු ( A සිට Z හා a සිට z ),0 සිට 9 දක්වා ඇති අංක සහ ! @ # $ % ^ & * ( ) යන විෙශ්ෂ 

අනුලක්‍ෂණ දහය නිරුපණයට පරිගණක යතුරු පුවරුවක අවම වශෙයනේ තිබිය යුතු යතුරු සංඛ්‍යාව ෙකාපමණද? 
1. 37   2. 36   3. 47          4. 46 

 

6. රුපවාහිනි විකාශය කිනම් සනේනිෙවේදනයට උදාහරණයක් ෙලස සැලකිය හැකිද? 
1. ඒකපථ  2. අරේධ දේවිපථ  3. පුරේණ දේවිපථ      4. ඍජු ලක්ෂ්‍ය 

 
7. එක ප්‍රධාන ෙක්බලයකට සියලුම පරිගණක හා අෙනකුත් උපාංග සියලේල ඍජුවම සම්බනේධ කරමිනේ ජාල ගත කිරීම 

ෙමනම් ෙවේ. 
1.තරු ආකාරයට ජාල ගත කිරීම   2. බසයක ආකාරයට ජාල ගත කිරීම 
3.මුදේදක ආකාරයට ජාල ගත කිරීම   4. ගසක ආකාරයට ජාල ගත කිරීම 

 
8. කලේපනී 10 ෙශ්‍රණ්ිෙයේ කාණ්ඩ විෂයයනේ ෙතාර ගැනීෙම්දී ෙතාරතුරු තාක්ෂණය(ICT) ෙහෝ ෙසෟඛ්‍යය(Health) සමග 

පුරවැසි අධ්‍යනය විෂය (Civics)ද ෙතෝරා ගනී. ෙමම අවස්ථාව නිවැරදිව නිරුපණය වනේෙනේ පහත කවර බුලියනේ 
ප්‍රකාෂනෙයනේද? 
1. ICT AND Health AND Civics 2. (ICT OR Health) AND Civics 
3. ICT OR Health OR Civics 4. (ICT AND Health) OR Civics 
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9.  

 
ඉහත තරේකන දේවාර උපෙයෝගී කරෙගන NAND තරේක දේවාරයක් ෙගාඩනැංවීම දැක්ෙවනේෙනේ පහත සඳහනේ කුමකිනේද? 
 
1.  2.  

3.  4. 

10. AND දේවාරයක ප්‍රතිදානය 1 වීමට නම්  
1.අවම වශෙයනේ එක් ආදානයක්වත් 0 විය යුතුය. 
2.අවම වශෙයනේ එක් ආදානයක්වත් 1 විය යුතුය. 
3.ආදාන ෙදකම අනිවාරේෙයනේම 1 විය යුතුය. 
4.ආදාන ෙදකම අනිවාරේෙයනේම 0 විය යුතුය 

  
11. පහත දැක්ෙවන කුමන බිටු රටාව වලංගු BCD  ෙක්ත රටාවක් ෙවේද? 

1. 1011 2. 1001 3. 1111 4.     1100 
 
12. A916 හි අගයට තුලය වනේෙනේ, 

1. 16916  2. 100110102  3. 12112                         4. 1 සහ 3 යන ෙදකම 
 
13. පරිගණකෙයේ දත්ත ආචයනය සදහා පහත කුමන ආකාරය භාවිත ෙවේද? 

1. දේවිමය 2. දශමය 3. අශ්ටමය  4. ෂඩේ දශමය 
    
14. ACE16  සංඛ්‍යාව නිරුපණයට අවශ්‍ය අවම බිටු ගණන ෙකාපමණද? 

1. තුනකි. 2. නවයකි. 3. එෙකාළහකි.  4. ෙදාළහකි. 
 

15. ප්‍රෙවේශ කාලය අඩුම මතක උපාංගය වනේෙනේ, 
1. මතක ෙරේජිස්තර 2. සසම්භාවී ප්‍රෙවේශ මතකය 
3. පඨන මාත්‍ර මතකය 4. දේවිතියික මතකය 

    
 

16. පහත දැක්ෙවන නූතන ආචයන මාධ්‍ය ධාරිතාව වැඩිවන අනුපිළිෙවලට දැක්ෙවනේෙනේ පහත කුමකිනේද? 
1. සංයුක්ත තැටි(CD), සංඛ්‍යාංක බහුවිද තැටි(DVD), දෘඩ ඩිස්කය(hard disk) 
2. සංඛ්‍යාංක බහුවිද තැටි, සංයුක්ත තැටි, දෘඩ ඩිස්කය 
3. සංඛ්‍යාංක බහුවිද තැටි, දෘඩ ඩිස්කය, සංයුක්ත තැටි 
4. දෘඩ ඩිස්කය, සංඛ්‍යාංක බහුවිද තැටි, සංයුක්ත තැටි 
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17. නිදහස් හා විවෘත ෙක්ත මෘදුකාංගයක් ෙනාවනේෙනේ පහත කුමක්ද? 
    1.Windows XP  2. Android         3. Hanthana Linux 4. Ubuntu 

    
18. ෙයදුම් මෘදුකාංගයක් ෙනාවනේෙනේ, 

1. ෙවබේ අතරික්සු  2. වදනේ සැකසුම් මෘදුකාංග 
3. පැතුරුම්පත් මෘදුකාංග 4. ප්‍රති වයිරස මෘදුකාංග 

  
19. වදනේ සැකසුම් මෘදුකාංගයක් භාවිතෙයනේ කල ෙනාහැකි කාරේයයක් වනේෙනේ, 

1. චලන චිත්‍ර ඇඳීම  2. වගුවක් නිරේමාණය 
3. පිනේතුරයකට රාමුවක් නිරේමාණය 4. ප්‍රස්තාරයක් නිරේමාණය කිරීම 

    
20. සුබ පතුම්පතක්, සහතිකයක් ෙහෝ ලිපියක් කිහිපෙදෙනකුට යැවීම සඳහා පහසුෙවනේ සකස ්කිරීමට ෙයාදා ගනේනා 

ෙමවලම වනේෙනේ,  
          1.  විද්‍යුත් තැපෑල(e mail) 2. තැපැලේ මුසුව(mail merge) 
          3. merge cells 4. split cells 

  
21. පිටු 50කිනේ සමනේවිත ෙපාතක් සකස් කිරීමට අවශ්‍යව ඇත. ෙමම ෙපාෙතහි සෑම පිටුවකම පහළ ෙකළවෙරහි 

කතෘෙගේ නම එකම අයුරකිනේ සඳහනේ කිරීමට අවශ්‍යව ඇත. ෙම් සඳහා භාවිත කරන ෙමවලම කුමක්ද? 
1. Header 2. Footer 3. Page layout 4. Foot print 

 
22. වදනේ සැකසුම් මෘදුකාංගයක් භාවිතෙයනේ සකසනු ලබන ෙලේඛනයක අඩංගු සියලුම වස්තුනේ ෙතෝරාගැනීම (Select) 

සඳහා භාවිත කළ හැකි ෙකටි මං යතුර වනුෙයේ,  
1. Ctrl + Z 2. Ctrl + S 3. Ctrl + A 4. Ctrl + Y 

    
23. ෙකෝෂ පරාසයක් සංයුක්ත කර එක ෙකෝෂයක් සැදීම හඳුනේවනු ලබනේෙනේ, 

1. Split cells 2. Merge cells 3. Insert cells 4. Draw cells 
    
පහත 24හා 25පහත ෙපනේවා ඇති පැතුරුම්පත් ෙකාටස මත පාදක වී ඇත. 

24. =$A$2 + A3 යන සුත්‍රය A4 ෙකෝෂෙයේ (Cell) හි අඩංගු ෙවේ. ෙමම සුත්‍රය A5 ෙකෝෂයට පිටපත් කෙළ් නම් කුමන 
අගයයක් ෙපනේනුම් කරනු ලබයිද? 

1. 2 2. 4 
 

 A B C D 
     
 2 3 5  
 4 5   
 6    
     

3. 6 4. 8 
  

25. C2 ෙකෝෂෙයේ =sum(A2:B2) සුත්‍රය ලියා තිෙබේ. C2 
ෙකෝෂෙයහි ඇති සුත්‍රය C3 ෙකෝෂයට පිටපත් 
කෙළ් නම්, C3 ෙකෝෂෙයේ ලියෙවනේෙනේ පහත දෑ 
අතුරිනේ කවරක්ද? 

1. =sum(A2:A3) 2. =sum(B2:B3) 
3. =sum(A2:B2) 4. =sum(A3:B3) 
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26. පරිගණක උපාංග අෙලවිසලක් භාවිතා කරන පහත දැක්ෙවන දත්ත සමුදාය වගුව සලකනේන. 
 

Part_Num Part_Name Quantity Unit_Price 
P001 Optical Mouse 5 500 
P002 16 GB USB Flash Drive 20 2000 
P003 DVDRW Drive 5 2500 

වගුෙවේ ඇති එක් පරිගණක උපාංගයකට අදාළ සියලුම දත්ත හඳුනේවනේෙනේ කුමන නමකිනේද?   
1. ක්ෙෂ්ත්‍රයක්(field) 2. යතුරක්(key)  3. විමසුමක්(query) 4. ෙරෙකෝඩයක්(record) 
 

 
27. සම්බනේධතා දත්ත සමුදායක (relational database) පවත්නා සම්බනේධතාවනේ පිළිබඳව පහත සඳහනේ කුමක් 

නිවැරදි වනේෙනේද? 
1. සම්බනේධතාවක් යනු වගුවක ඇති ෙප්ළි 2ක් අතර සංඝටනයයි. 
2. සම්බනේධතාවක් යනු වගුවක ඇති තීරු 2ක් අතර සංඝටනයයි. 
3. සම්බනේධතාවක් යනු වගු 2ක් අතර සංඝටනයයි. 
4. සම්බනේධතාවක් යනු දත්ත සමුදා 2ක් අතර සංඝටනයයි. 

 
28. ISPයන හැකුළුෙමහි දිගහැරුම වනේෙනේ, 

        1.Internet System Provider        2. Internet Service Package 
       3. Internet Software Package                    4. Internet Service Provider 

 
29. පහත සඳහනේ කරුණු අතරිනේ සංවෘත පදේධතියක (closed system) පවතින මුලික ලක්ෂණ ෙමානවාද? 

a. කිසියම් සීමිත බල ප්‍රෙදේශයක් තුළ හුදකලාව පැවතීම 
b. විවිධ පදේධතීනේ හා සබැඳිව ෙතාරතුරු ලබා ගැනීම 
c. බාහිර විචල්‍යය සමඟ සබඳතා ෙනාපැවැත්වීම  
d. අපාරගම්‍ය වීම  
e. ආදාන පරිසරෙයනේ ලබා ගැනීම සිදු කළ ද, ප්‍රතිදාන පරිසරයට ලබා ෙනාදීම 

             1. a හා b පමණි.                  2. a, c හා d පමණි.       3. b, d හා e පමණි.     4. c, d හා e පමණි. 
  

30. පරිගණක ආධාරක ෙතාරතුරු පදේධතියක් එකවරම ප්‍රෙයෝගිකව භාවිතයට ගැනීෙම්දී සැලකිලිමත් විය යුතු කරුණු 
ඇතුලත් පහත ප්‍රකාශ අතරිනේ නිවැරදි ප්‍රකාශය / ප්‍රකාශ වනේෙනේ, 

a. පදේධතිය තුළ ඇති ඒකකයනේට පරිගණක ආධාරක පදේධතිය අනුගත කිරීමට හැකිද යනේන. 
b. නව පදේධතිෙයේ ෙදෝෂ (bugs) ඇත්ද යනේන. 
c. සත්‍ය ෙතාරතුරු පදේධතියට ඇතුලේ කළ පසු නිවැරදි ප්‍රතිධානය ලැෙබේද යනේන. 
d. හස්තිය (manual) පදේධතිෙයේ පවතී දුරේවලතාවනේ මගහැරිය හැකිද යනේන.  

1. b, c, d ය.  2. a, b, c ය.         3. a, c, d ය.  4. සියලේලම ය. 
 

31. පදේධති සැලසුම් මට්ටෙම්දී කල හැකි වනේෙනේ, 
1. නව පදේධතියක ආකෘති ඇඳීම.   2. වැඩසටහනේ සම්පාදනය 
3. දැනට පවතින පදේධතිෙයේ ගැටළු හඳුනා ගැනීම. 4. විකලේප විසඳුම් ෙයෝජනා කිරීම. 
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32. දියඇලි ආකෘතිය සම්බනේධෙයනේ නිරවද්‍ය ප්‍රකාශය වනුෙයේ, 
1. ෙකටිකාලීන ව්‍යපෘති (පදේධති) සඳහා වඩාත් ෙයෝග්‍ය ෙවේ. 
2. අවශ්‍යතා ෙහාඳිනේම හඳුනාගත් පදේධති සඳහා සුදුසු ෙවේ. 
3. පියවර කිහිපයක් එකවර සමානේතරව ක්‍රියාත්මක කළ හැකිය. 
4. පරිශීලකයාට නිරනේතරෙයනේ තමාව අවශ්‍ය ප්‍රතිඵල පරීක්ෂා කිරීමට අවස්ථාව සලසා ෙදේ. 
 

33. ආයතනයක් සදහා නිරේමාණය කරනු ලබන නව ෙතාරතුරු පදේධතිෙයේ අරමුණු, ප්‍රතිලාභ , කාරේයක්ෂමතාව වැනි ෙදේ 
පිලිබඳ ලිඛිත සටහනේ පිළිෙයළ කිරීම , ආයතනෙයේ කාරේයය මණ්ඩලය, පදේධතිය ෙගාඩනගන කණ්ඩායම හා පදේධති 
විශ්ෙලේෂක විසිනේ පදේධතිය විස්තරාත්මකව අධ්‍යයනය කර අලුත් අවශ්‍යතා හඳුනා ගැනීම පදේධති සංවරේධන ජීවන 
චක්‍රෙයේ  (System Development Life Cycle) ............................................ දී සිදු කරනු ලබයි. හිස්තැන පිරවීමට සුදුසු 
ප්‍රකාශය වනේෙනේ, 

1. විසඳුම සැලසුම් කිරීම  2.  විසඳුම ෙක්තනය කිරීම 
3. අවශ්‍යතා හඳුනා ගැනීම 4. විසඳුම පරික්ෂා කිරීම හා ෙදෝෂ ඉවත් කිරීම 

    
34. http://www.moe.gov.lk යන URL  එෙකහි ඉහළ මට්ටෙම් වසම වනුෙයේ, 

1. gov 2. lk 3. http 4. moe.gov.lk 
  

35. පහත ෙපනේවා ඇති හිස්තැනේ සහිත ෙඡේදය සලකා බලනේන  
අනේතරේජාලෙයේ නිරේමාතෘවරයා පිලිබඳ ෙසවීමට අනිලේට පවරා ඇත.ඔහු පරිගණකය ඉදිරිෙයේ වාඩි වී අනේතරේජාලයට 
පිවිසීමට ........(P)............. ක් විවෘත කර එමගිනේ ........(Q).........ක් ක්‍රියාත්මක කරයි.ඉනේපසු ........(R).......... තුළ 
“අනේතරේජාලෙයේ නිරේමාතෘවරයා” යන පාඨය යතුරු ලියනය කරයි. 
ඉහත P,Q,R හිස්තැනේ පිලිෙවලිනේ පිරවීම සඳහා වඩාත් ෙයෝග්‍යතම පිළිතුර කුමක්ද? 
1. P-ෙසවුම් කවුළුව ,Q-ෙසවුම් යනේත්‍රය, R-ෙවබේ අතරික්සුව 
2. P- ෙසවුම් යනේත්‍රය, Q- ෙසවුම් කවුළුව, R- ෙවබේ අතරික්සුව 
3. P- ෙවබේ අතරික්සුව, Q- ෙසවුම් කවුළුව, R- ෙසවුම් යනේත්‍රය 
4. P- ෙවබේ අතරික්සුවQ- ෙසවුම් යනේත්‍රය, R- ෙසවුම් කවුළුව 
 

36. වලාකුළු පරිගණකය මගිනේ ඉටු ෙකෙරන ප්‍රධාන ෙස්වා වනේෙනේ, 
1. යටිතල පහසුකම් ෙස්වාවක් ෙලස 
2. සංවරේධන පරිසර ෙස්වාවක් ෙලස 
3. මෘදුකාංග ෙස්වාවක් ෙලස 
4. ඉහත සියලේලම 

    
37. පරිගණක ක්‍රම ෙලේඛෙනයේ දී  2 ^ 3 + 2  > 4 * 3 හා 6 / 2  + 5  < 5 * 3 – 2 යන පකාශන ඇගයීෙම්දී ලැෙබන 

පිළිතුර කුමක්ද?  
1. අසත්‍යය, සත්‍යය            2. අසත්‍යය, අසත්‍යය 
3. සත්‍යය, අසත්‍යය            4. සත්‍යය, සත්‍යය 

    
38. පරිගණක ක්‍රම ෙලේඛෙනයේ දී  (18 DIV 3)+(7 MOD 2) හි අගය කීයද? 

1. 9                              2. 7                                       3.15                                      4. 50 
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ප්‍රශ්න අංක 39 හා 40 ට පිළිතුරු සැපයීම සඳහා පහත ගැලීම් සටහන 
භාවිත කරනේන.  
 
උෂණ්ත්වය ෆැරනේහයිට් (Fahrenheit) වලිනේ ලබා දුනේ විට 
ෙසනේටිෙග්්‍රඩේවලට (Centigrade) පරිවරේතනය කරන ආකාරය ෙපනේවන 
ගැලීම් සටහනක් පහත දැක්ෙවේ.                                                 
 
39. ඉහත ගැලීමි සටහෙනේA, B, C වලිනේ දැක්ෙවනේෙනේ , 

1. ආදානයකි, ක්‍රියාවලියකි, ප්‍රතිදානයකි 
2. ආදානයකි, ප්‍රතිදානයකි, ක්‍රියාවලියකි 
3. ක්‍රියාවලියකි, ආදානයකි, ප්‍රතිදානයකි 
4. ප්‍රතිදානයකි, ආදානයකි, ක්‍රියාවලියකි 

    
40. ඉහත ගැලීම් සටහනට ආදානය වශෙයනේ  95 අගය ලබා දුනේ විට ප්‍රතිදානය වනේෙනේ , 

1.35 2. 95 3. 32 4. 63 
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